
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 77
van TINE SOENS
datum: 13 december 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Dualuseverslag november 2017  -  EU

Uit het maandverslag dual use van november 2017 stelt de Dienst Controle Strategische 
Goederen dat er een vergunning werd goedgekeurd ter waarde van 480.000.000 euro 
naar de Europese Unie. Het gaat om grafiet voor gebruik in een ‘kernreactor’ (CAT00 
C004).

In de toelichting staat dat het gaat om een globale vergunning verleend bij delegatie. Het 
valt op dat de Europese Unie als land van bestemming en eindgebruik wordt aangehaald 
en niet een specifieke lidstaat. 

1. Kan de minister het eindgebruik en de eindgebruiker van de producten toelichten?

2. Waarom is er sprake van de Europese Unie als land van bestemming en eindgebruik 
en niet een specifieke lidstaat? 

3. Wat was de behandelingstermijn van het dossier?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 77 van 13 december 2017
van TINE SOENS

1. Het betrokken grafiet is afkomstig van een andere staat die deelneemt aan de 
Nuclear Suppliers Group (NSG). Deze staat voert deze producten uit naar België op 
basis van een dual use uitvoervergunning voor 0C004 producten. De dienst Controle 
Strategische Goederen volgt in het kader van NSG-afspraken de appreciatie van deze 
andere staat omtrent de aard van het grafiet en stelt deze overbrengingen onder 
vergunningsplicht als ware het grafiet bedoeld voor gebruik in een kernreactor, zodat 
indien nodig de uiteindelijke eindgebruikers kunnen worden gerapporteerd aan het 
betrokken NSG-lid. Het eindgebruik betreft echter het verbruik in 
metaalproductieprocessen. De eindgebruikers zijn Europese metaal-producerende 
bedrijven.

2. De vergunning geldt voor overbrenging binnen de Europese Unie. Een expliciete lijst 
met 28 landen was eveneens mogelijk geweest, maar er is een risico dat dit voor 
complicaties zou zorgen tijdens de geldigheidsduur van de vergunning.

3. De periode tussen het vervolledigen van de aanvraag en de gedelegeerde beslissing 
betrof 4 dagen.


